

**Naziv dela:** Čarli i fabrika čokolade

**Ime i prezime pisca:** Roald Dal

**Naslov rada:** Čarli i čokoladno čudo

Kada sam uplivala u svet ove zabavne, moderne, smešne, a pre svega bajke pune čuda, gotovo da sam kroz nozdrve mogla da osetim opojni miris čokolade. A kada sam upoznala lik malog, siromašnog i dobrog dečaka Čarlija Bakita, suze su mi tekle, nekada od tuge, a nekada od smeha.

Čarli Bakit živi u oronuloj kući, u siromašnoj porodici koja gladije, ali, od topline porodične ljubavi, on raste u dobrodušnog, pametnog, poslušnog i smernog dečaka koji čokoladu dobija samo za rođendan. Da ironija bude veća, on živi kraj moćne i velike fabrike čokolade dobroćudnog čudaka i genijalca Vilija Vonka. Koliko je ova porodica siromašna jasno oslikavaju opisi Čarlijevih baka i deka koji provode život u jednom krevetu i jedu vodene kupusne supe i kivan krompir. Jedina svetlost u njihovim bednim životima je trenutak kada pričaju Čarliju priče. Iz tih trenutaka isijava čista ljubav koja prkosi gladi i čemeru.

Radnja se zahuktava kada Vili Vonk objavljuje da se u čokoladama nalazi pet zlatnih ulaznica za avanturu kroz svet čokolade. Maleni Čarli je, pored četvoro bogate, razmažene i neobuzdane dece, na kraju imao sreće. Kosmos mu šalje novčić kojim kupuje čokoladu sa zlatnom ulaznicom.

Opisi bogate dece, čiji su roditelji milionima platili šansu za zlatnu ulaznicu, kontriraju opisu Čarlija u svemu. I pored toga što je žarko čeznuo za čokoladom, on odoleva izazovima u njenom carstvu. Dok se nezajažljiva deca dave, padaju kao kruške zbog svoje pohlepe i iz fabrike izlaze kao rugobe, Čarli sve mirno posmatra, čvrsto držeći svog deku za ruku.

Gotovo da sam pevušila pesme sa plemenom čovečuljaka Umpe Lumpe koji rade u fabrici, gotovo da sam poskakivala sa čudakom koji je izgradio magični svet čokolade, i gotovo da sam glasno navijala za Čarlija da odoli svim iskušenjima i neutoljivim željama praznog stomaka. Poželela sam vevericu koja marljivo čisti orahe, i kravu koja daje čokoladno mleko, i ništa manje nisam poželela da ja budem vlasnik prefinjenih čokolada. Čarli ništa

od toga nije poželeo, a ipak je sve dobio kao nagradu za poslušnost, strpljenje i smernost koje nosi u sebi.

Čarlija i njegove najmilije su ljubav i sloga odveli u nov život pun izobilja. Poklonjen im je svet čokolade koja je lek za gladne stomake i za napaćene duše. Vili Vonka nikada nije imao svoju porodicu i rešio je da usreći jednu. I sigurna sam da u svom izboru nije pogresio.

**Ime i prezime:** Kristina Vujanović **Razred:** V3

**Osnovna škola** „Jelena Četković”

**Nastavnik:** Slavica Obradović

**Broj telefona:** 0692472411 **Mail adresa:** rinaket@yahoo.com